
Gemeente Land van Cuijk - draagvlakonderzoek opvang asielzoekers en ervaringen azc Grave
Citisens, 31-03-2025
Uitsplitsingen op basis van wijk
N= 1.134
*De anders categorie bestaat uit ondernemers met een woonadres buiten Land van Cuijk.

Hoe staat u tegenover het opvangen 
van asielzoekers in de gemeente Land 
van Cuijk?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

heel negatief 18% 20% 20% 13% 28 13 10 10 8 2 1 1 2 1 2 0 1
| 15% 11% 12% 10% 17 10 10 4 3 3 1 4 4 1 0 2 0
| 16% 7% 16% 16% 14 9 7 6 3 1 2 1 3 1 3 0 1
neutraal 14% 17% 15% 11% 6 10 12 8 8 3 3 5 4 3 1 2 0
| 12% 15% 14% 23% 10 10 14 11 2 7 1 2 2 2 2 0 0
| 11% 17% 10% 15% 6 13 5 0 7 6 6 3 4 2 1 0 1
heel positief 12% 12% 12% 10% 13 10 8 6 4 6 3 0 1 2 2 0 0
Weet ik niet / geen mening 2% 1% 1% 3% 0 0 4 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0

U gaf eerder aan dat u negatief staat 
tegenover de opvang van asielzoekers 
in de gemeente Land van Cuijk. 
Waarom?

Esterveld 
(n=114)

Binnenstad-
Grave 
(n=70)

Zittert 
(n=75)

De Stoof 
(n=43)

Bikkelkamp 
(n=57)

Escharen 
kom (n=30) Mars (n=27)

Nieuw Velp 
(n=20)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=13)

Oud Velp 
(n=6)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=4)

Velp 
Buitengebie
d Zuid (n=6)

Anders 
(n=0)

Industrieter
rein De Eek 
(n=3)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=5)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=2)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=2)

Ik maak me zorgen over hoeveel 
belastinggeld de opvang kost 60% 36 45 21 35 17 15 14 6 3 2 6 0 3 3 2 1

Ik maak me zorgen over de veiligheid 
of overlast in de gemeente 95% 61 73 40 56 29 25 20 10 5 2 5 0 3 5 2 2

Ik maak me zorgen of asielzoekers wel 
goede (psychische) begeleiding krijgen 22% 20 17 12 13 4 6 3 2 1 0 1 0 0 1 1 0
Ik maak me zorgen of er wel 
voldoende medische hulp in de 
gemeente beschikbaar is 10% 12 8 5 6 6 4 4 1 0 0 2 0 0 3 1 0

Ik maak me zorgen over de verschillen 
in manier van leven en taal 60% 35 43 23 26 18 14 11 7 2 3 3 0 2 2 0 0
Ik maak me zorgen dat er minder 
banen voor inwoners zijn 2% 3 4 1 2 1 3 2 1 0 0 0 0 0 1 0 0
Ik heb negatieve ervaringen gehoord 
van anderen 46% 20 27 19 21 11 13 7 6 1 2 2 0 1 1 0 2

Ik heb zelf eerder negatieve ervaringen 
met de opvang van asielzoekers gehad 59% 41 38 19 41 19 18 9 8 5 1 3 0 2 1 0 2
Anders, namelijk: 19% 17 18 10 14 5 5 6 3 1 0 2 0 2 1 1 0



U gaf eerder aan dat u positief staat 
tegenover de opvang van asielzoekers 
in de gemeente Land van Cuijk. 
Waarom?

Esterveld 
(n=92)

Binnenstad-
Grave 
(n=84)

Zittert 
(n=56)

De Stoof 
(n=58)

Bikkelkamp 
(n=30)

Escharen 
kom (n=35) Mars (n=28)

Nieuw Velp 
(n=17)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=13)

Oud Velp 
(n=19)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=10)

Velp 
Buitengebie
d Zuid (n=5)

Anders 
(n=7)

Industrieter
rein De Eek 
(n=6)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=5)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=0)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=1)

Ze verdienen een veilige plek 79 67 47 53 24 31 21 14 12 4 9 4 7 5 5 0 1
Het is onze verantwoordelijkheid (als 
lid van de Europese Unie) om hen 
bescherming te bieden 57 66 43 49 21 25 22 10 11 4 9 4 4 3 4 0 1

We hebben voldoende mogelijkheden 
om hen op te vangen 34 34 22 22 12 18 9 4 5 2 6 1 3 3 2 0 0
Er zijn dan meer werknemers voor 
bedrijven die te weinig personeel 
hebben 38 28 19 24 8 13 9 2 4 3 2 1 1 1 2 0 0

Ze kunnen kennis en werkervaring 
hebben die Nederlanders niet hebben 36 27 9 13 9 14 8 3 3 2 1 1 4 1 1 0 1
Het zorgt voor meer verschillende 
culturen in Nederland 29 20 11 17 8 8 7 1 3 2 3 0 1 1 2 0 0
Ik zou ook graag geholpen willen 
worden als ik een asielzoeker was 83 75 48 51 28 33 25 15 12 4 10 5 7 4 5 0 0
Anders, namelijk: 4 4 0 2 1 2 4 1 1 0 0 0 1 1 2 0 0
Weet ik niet / geen mening 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Hoe staat u tegenover het azc in 
Grave?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

heel negatief 18% 20% 20% 14% 30 18 12 10 9 3 1 3 1 2 2 0 1
| 18% 10% 14% 6% 18 11 9 7 2 3 1 3 5 1 0 1 1
| 13% 12% 14% 20% 9 4 11 7 4 0 2 1 4 1 1 0 0
neutraal 17% 14% 13% 12% 13 7 13 5 6 7 3 4 4 6 3 2 0
| 11% 18% 15% 21% 6 13 9 7 5 5 1 1 3 0 2 1 1
| 13% 14% 11% 18% 8 12 7 4 6 5 7 3 2 1 0 0 0
heel positief 10% 12% 10% 7% 9 7 7 4 4 6 2 1 1 2 2 0 0
Weet ik niet / geen mening 1% 1% 2% 2% 1 2 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Ik ervaar geluidsoverlast door het azc
Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 32% 29% 31% 38% 28 30 25 14 13 15 10 6 7 5 3 0 0
| 18% 16% 14% 21% 10 12 15 5 7 2 2 4 1 1 2 3 0
| 10% 10% 14% 8% 8 10 5 3 3 2 0 1 0 2 2 0 0



neutraal 14% 13% 14% 16% 15 10 12 9 5 3 2 1 6 0 2 1 1
| 5% 4% 7% 4% 10 2 1 2 1 0 1 1 0 2 0 0 0
| 2% 6% 5% 2% 1 2 1 1 0 0 0 0 3 1 0 0 0
helemaal eens 4% 8% 7% 1% 10 1 4 6 1 1 0 4 0 1 0 0 2
Weet ik niet / geen mening 14% 13% 7% 8% 11 8 7 5 5 6 2 0 3 1 2 0 0

Ik vind de verkeersveiligheid rondom 
het azc slecht, omdat bewoners van 
het azc de verkeersregels niet goed 
kennen

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 8% 11% 7% 8% 10 5 11 3 3 3 1 2 1 1 0 0 0
| 12% 11% 8% 12% 4 10 7 2 3 2 2 2 1 1 1 0 0
| 6% 10% 9% 10% 10 11 7 3 5 5 1 1 2 3 1 1 0
neutraal 14% 15% 18% 15% 10 4 14 5 3 4 2 1 3 0 1 0 0
| 16% 15% 19% 17% 8 13 10 9 8 3 3 3 4 1 5 0 1
| 8% 9% 8% 12% 13 8 4 5 2 4 3 2 4 2 0 1 0
helemaal eens 20% 16% 21% 10% 26 16 9 16 7 4 4 5 3 3 1 2 2
Weet ik niet / geen mening 16% 14% 11% 15% 13 8 7 2 4 4 1 0 2 2 2 0 0

Ik vind dat asielzoekers van het azc 
rekening houden met de buurt

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 20% 22% 19% 11% 34 17 18 14 6 2 2 4 2 3 2 1 1
| 13% 12% 11% 21% 14 10 7 8 3 3 3 5 4 1 0 1 0
| 15% 10% 17% 12% 8 8 10 2 5 1 2 1 9 2 0 1 2
neutraal 11% 17% 15% 11% 6 7 10 8 4 7 3 1 2 0 2 1 0
| 9% 10% 8% 6% 11 7 4 4 4 2 1 3 0 1 1 0 0
| 6% 5% 8% 5% 1 3 3 0 0 4 3 0 0 2 0 0 0
helemaal eens 8% 6% 7% 5% 10 6 5 2 8 2 0 2 2 1 0 0 0
Weet ik niet / geen mening 18% 19% 15% 29% 10 18 14 7 6 8 3 1 1 3 6 0 0

Ik voel me onveilig in de buurt van 
het azc

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 16% 14% 16% 22% 16 15 13 6 4 11 2 5 3 2 2 0 0
| 15% 17% 13% 19% 8 11 5 6 2 4 6 2 4 3 0 1 0
| 10% 13% 9% 10% 7 7 10 2 7 2 0 3 2 4 1 1 1
neutraal 10% 8% 11% 10% 13 2 7 7 6 2 3 1 1 0 2 1 0
| 14% 12% 17% 18% 7 9 13 6 5 3 2 0 3 0 1 0 1
| 7% 10% 9% 8% 9 9 6 5 1 5 1 2 3 0 2 1 0



helemaal eens 25% 21% 22% 12% 33 20 15 12 9 2 3 4 4 3 2 0 1
Weet ik niet / geen mening 4% 5% 4% 2% 0 2 2 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0

Ik zou positiever staan tegenover een 
azc als het op een andere plek in de 
gemeente zou staan

Esterveld 
(n=112)

Binnenstad-
Grave 
(n=79)

Zittert 
(n=76)

De Stoof 
(n=46)

Bikkelkamp 
(n=56)

Escharen 
kom (n=31) Mars (n=32)

Nieuw Velp 
(n=24)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=14)

Oud Velp 
(n=6)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=4)

Velp 
Buitengebie
d Zuid (n=7)

Anders 
(n=10)

Industrieter
rein De Eek 
(n=4)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=3)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=1)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=2)

helemaal oneens 31% 23 19 10 16 9 7 2 2 1 0 2 3 3 0 0 0
| 13% 8 7 5 8 4 8 4 1 1 1 1 1 0 1 0 0
| 9% 7 10 9 3 1 2 1 3 0 0 0 1 0 0 0 0
neutraal 7% 10 16 6 8 4 7 3 3 1 1 1 1 1 1 0 0
| 5% 5 6 6 3 2 0 3 3 0 1 0 2 0 0 0 0
| 3% 3 5 3 2 3 2 2 2 0 0 1 0 0 0 0 0
helemaal eens 17% 17 9 4 11 3 3 6 0 3 0 2 1 0 0 1 2
Weet ik niet / geen mening 14% 6 4 4 7 4 3 2 0 0 1 0 0 0 1 0 0

Ik ervaar dat het azc zorgt voor meer 
leven en gezelligheid in mijn buurt

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 42% 41% 41% 32% 49 29 31 20 13 7 4 9 5 4 3 1 1
| 18% 11% 16% 19% 17 12 10 6 7 5 4 2 5 2 0 3 1
| 10% 12% 13% 15% 12 7 8 5 3 3 2 2 2 3 3 0 0
neutraal 14% 17% 16% 12% 4 11 11 9 5 6 4 3 5 0 3 0 1
| 4% 6% 3% 6% 2 1 1 1 2 2 1 0 0 1 0 0 0
| 3% 2% 2% 4% 2 3 2 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0
helemaal eens 2% 2% 1% 1% 1 0 0 0 3 0 1 0 0 1 0 0 0
Weet ik niet / geen mening 7% 9% 8% 11% 6 13 7 4 3 5 0 0 3 2 2 0 0

Ik ervaar dat ik door het azc meer in 
contact ben gekomen met andere 
culturen

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 32% 32% 38% 30% 44 31 24 12 12 7 5 7 4 3 0 1 2
| 18% 14% 17% 20% 13 9 11 11 6 5 3 6 5 3 2 1 0
| 12% 12% 11% 10% 10 10 11 4 6 6 3 1 4 2 3 0 0
neutraal 12% 14% 17% 15% 7 14 8 7 3 4 1 1 2 2 3 1 1
| 8% 12% 8% 12% 8 5 5 3 2 1 1 1 4 2 1 1 0
| 5% 6% 5% 5% 7 2 4 2 1 3 1 1 0 0 0 0 0
helemaal eens 4% 5% 2% 3% 2 0 4 1 3 3 2 0 0 1 2 0 0
Weet ik niet / geen mening 8% 5% 3% 6% 3 4 3 5 2 0 1 0 1 0 0 0 0



Ik vind het door het azc te druk in 
openbare ruimtes, zoals parken, 
winkels en zorgcentra

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 19% 20% 18% 24% 19 17 15 10 5 10 3 3 1 2 2 0 0
| 13% 16% 16% 19% 14 12 6 3 5 5 7 2 2 2 2 2 1
| 13% 14% 15% 14% 6 9 14 6 6 2 1 3 5 1 0 1 0
neutraal 14% 15% 16% 13% 12 9 17 7 3 5 3 1 5 3 2 1 0
| 13% 9% 8% 14% 8 7 5 7 4 3 0 3 5 2 1 0 1
| 7% 7% 7% 4% 7 3 6 1 3 0 1 1 1 0 1 0 0
helemaal eens 12% 14% 14% 7% 20 8 6 10 4 2 1 3 1 1 1 0 1
Weet ik niet / geen mening 8% 5% 7% 4% 7 9 0 1 4 2 1 0 0 2 2 0 0

Ik vind dat asielzoekers uit het azc 
hun best doen om zich aan te passen 
aan de samenleving

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 25% 22% 23% 13% 31 18 13 10 7 2 1 4 3 3 3 1 2
| 14% 16% 15% 16% 15 10 8 7 6 5 3 4 2 1 1 2 0
| 17% 11% 14% 11% 11 8 11 7 5 1 0 1 9 2 1 0 0
neutraal 14% 14% 10% 13% 11 7 11 7 1 8 6 1 1 1 1 1 1
| 7% 11% 10% 12% 2 9 4 5 4 2 2 1 0 3 0 0 0
| 7% 7% 5% 7% 5 4 3 2 2 3 1 1 1 1 0 0 0
helemaal eens 5% 2% 5% 3% 1 2 7 2 3 2 1 1 0 1 0 0 0
Weet ik niet / geen mening 12% 17% 18% 25% 18 15 14 5 8 6 3 3 4 1 5 0 0

Op welke manier heeft u iets gemerkt 
van de opvang van asielzoekers in het 
azc in Grave?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

Ik woon er vlakbij of kom er regelmatig 
langs 58% 52% 73% 75% 58 61 37 39 32 20 10 16 16 13 9 4 3
Ik kom asielzoekers tegen op straat 90% 96% 93% 95% 90 68 65 40 29 24 16 15 19 12 8 4 3
Ik heb er over gelezen of gehoord in de 
media (krant, radio/tv) 49% 49% 49% 47% 34 35 30 19 12 12 8 5 11 5 3 1 1
Ik ben er persoonlijk bij betrokken 
(geweest) 26% 28% 18% 20% 25 10 20 4 6 12 2 5 5 7 3 1 0
Anders, namelijk: 19% 22% 16% 12% 14 8 15 10 4 2 6 1 3 1 2 1 0
Ik heb er niets van gemerkt 2% 1% 2% 1% 1 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Weet ik niet / geen mening 0% 0% 0% 0% 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0



Heeft u weleens contact gehad met 
asielzoekers die in het azc in Grave 
worden opgevangen?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

Ja, als buurtbewoner 22% 22% 30% 24% 22 25 20 7 16 7 2 8 8 9 2 2 3
Ja, als vrijwilliger 10% 10% 7% 9% 4 6 6 3 2 6 1 2 1 1 3 0 0

Ja, op een andere manier, namelijk: 43% 48% 40% 42% 43 21 29 17 9 14 7 3 5 4 4 2 0
Nee 33% 30% 30% 37% 33 31 22 19 12 6 9 7 6 2 3 1 0
Weet ik niet / geen mening 2% 1% 2% 2% 3 1 1 1 0 0 1 0 2 0 0 0 0

Wat vindt u van uw contact met 
asielzoekers?

Esterveld 
(n=158)

Binnenstad-
Grave 
(n=130)

Zittert 
(n=105)

De Stoof 
(n=71)

Bikkelkamp 
(n=59)

Escharen 
kom (n=43) Mars (n=47)

Nieuw Velp 
(n=25)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=22)

Oud Velp 
(n=22)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=7)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=11)

Anders 
(n=12)

Industrieter
rein De Eek 
(n=11)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=8)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=3)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

heel slecht 16% 21% 15% 702% 19 9 9 3 4 1 0 1 1 2 0 0 1
| 12% 8% 8% 545% 10 5 2 2 2 1 0 3 0 0 1 1 1
| 13% 9% 16% 1198% 6 8 6 3 2 1 1 1 3 1 2 1 1
neutraal 25% 19% 28% 1517% 5 5 9 7 6 9 2 3 4 3 2 1 0
| 13% 21% 13% 930% 7 9 6 3 2 2 1 1 2 2 1 0 0
| 6% 14% 10% 956% 7 5 4 2 2 4 2 3 1 2 0 0 0
heel goed 7% 3% 2% 437% 1 2 5 2 3 2 1 0 0 1 2 0 0
Weet ik niet / geen mening 8% 5% 9% 812% 4 1 5 3 2 2 0 0 1 0 0 0 0

Bent u eerder betrokken geweest bij 
het azc in Grave?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

Ja, als vrijwilliger 7% 7% 3% 7% 1 3 4 2 2 4 0 1 1 1 2 0 0
Ja, door spullen te schenken (zoals 
kleding of houdbaar voedsel) 12% 17% 16% 18% 7 9 6 2 3 7 1 2 8 3 0 0 0
Ja, door mee te doen aan activiteiten 
met asielzoekers 7% 9% 6% 9% 4 5 5 0 3 4 0 1 1 1 0 0 0
Ja, door mee te denken of praten met 
de gemeente over het azc 3% 6% 3% 3% 2 0 3 2 4 0 3 5 1 5 1 1 2
Ja, door als ondernemer een bijdrage 
te leveren (zoals doneren of 
dagbesteding) 1% 2% 1% 1% 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0

Ja, op een andere manier, namelijk: 14% 14% 9% 10% 15 7 11 4 12 6 4 2 4 1 1 1 0
Nee 65% 62% 67% 60% 66 50 45 34 19 9 10 8 8 6 6 2 1
Weet ik niet / geen mening 2% 3% 4% 3% 4 5 1 2 2 2 1 0 2 0 0 0 0



Zou u in de toekomst betrokken 
willen worden bij het azc in Grave?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

Ja, als vrijwilliger 4% 5% 6% 8% 3 4 5 3 5 4 2 0 1 1 2 0 0
Ja, door spullen te schenken (zoals 
kleding of houdbaar voedsel) 12% 16% 12% 17% 10 10 13 4 3 9 3 0 2 3 2 0 0
Ja, door mee te doen aan activiteiten 
met asielzoekers 7% 7% 11% 11% 5 3 7 2 4 4 1 0 0 3 1 1 0
Ja, door mee te denken of praten met 
de gemeente over het azc 10% 16% 13% 12% 7 6 8 4 6 5 3 4 3 5 2 0 1
Ja, door als ondernemer een bijdrage 
te leveren (zoals doneren of 
dagbesteding) 1% 3% 2% 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 1 0

Ja, op een andere manier, namelijk: 6% 4% 3% 5% 6 3 1 1 2 1 0 3 0 0 0 1 0
Nee 61% 58% 52% 55% 67 45 42 29 20 14 7 6 10 7 5 3 2
Weet ik niet / geen mening 12% 13% 19% 14% 5 12 6 6 4 2 3 4 4 0 1 0 0

De gemeenteraad kan ervoor kiezen 
de overeenkomst met COA 
tussentijds te verlengen.
Als de overeenkomst met het COA 
tussentijds verlengd wordt, wat vindt 
u dan belangrijk?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

Goede communicatie vanuit de 
gemeente 48% 52% 60% 52% 43 39 39 26 15 17 11 11 11 6 6 3 1
Betere kwaliteit van het azc 12% 10% 11% 12% 10 3 7 6 3 2 2 2 3 2 0 1 0
Betere kwaliteit van de school bij het 
azc 20% 26% 19% 29% 17 16 16 8 9 10 6 3 6 4 3 2 0

Niet te hoge kosten voor de gemeente 38% 33% 43% 41% 38 26 27 16 12 8 6 2 9 4 5 2 2
Dat de veiligheid in de gemeente 
gegarandeerd wordt 67% 66% 67% 60% 61 48 49 27 25 18 12 10 12 6 6 4 3
(Psychologische) begeleiding voor 
asielzoekers 40% 43% 37% 46% 33 26 28 16 8 16 7 6 6 3 5 2 0
Dat asielzoekers zich aanpassen aan de 
Nederlandse cultuur en taal 72% 67% 63% 56% 57 48 45 35 21 18 10 9 11 6 6 4 2
Dat asielzoekers zich mengen met 
Nederlanders 28% 28% 27% 29% 17 16 20 14 9 8 5 4 6 2 1 2 0
Dat asielzoekers gaan werken 44% 49% 44% 45% 39 35 34 22 18 20 9 7 12 4 7 4 2

Dat asielzoekers zich welkom voelen 29% 33% 24% 38% 25 24 21 12 14 17 9 4 6 4 3 1 1
Dat asielzoekers activiteiten of 
vrijwilligerswerk kunnen doen 40% 48% 40% 49% 31 28 28 17 13 19 8 7 9 2 5 4 0
Dat de hoeveelheid en 
beschikbaarheid van voorzieningen 
niet vermindert 22% 26% 24% 32% 21 16 18 9 12 13 8 3 4 2 4 3 0
Anders, namelijk: 19% 17% 19% 13% 25 9 11 11 8 3 2 7 5 3 1 1 1



Geen van bovenstaande 2% 1% 3% 4% 4 3 3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0
Weet ik niet / geen mening 1% 1% 0% 0% 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

Wat vindt u belangrijk zolang het azc 
in ieder geval nog in Grave is (31 
december 2031)?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

Dat er goed gecommuniceerd wordt 
door de gemeente 64% 65% 70% 78% 48 43 44 27 27 21 10 9 11 9 9 3 1
Dat de kwaliteit van het azc even goed 
blijft als nu 29% 38% 31% 49% 21 28 25 10 15 18 10 6 6 5 7 2 0
Dat de aandacht voor de kwaliteit van 
de school gelijk blijft 31% 44% 35% 48% 29 30 23 9 13 17 11 4 6 6 6 2 0
Anders, namelijk: 22% 20% 26% 15% 32 17 23 12 6 4 3 4 7 3 3 1 2
Geen van bovenstaande 10% 10% 7% 4% 10 7 4 4 3 1 2 2 3 0 0 0 0
Weet ik niet / geen mening 7% 5% 2% 2% 6 7 2 6 0 0 0 0 1 0 0 1 0

Wat vindt u?
De gemeente Land van Cuijk 
communiceert goed over de opvang 
van asielzoekers

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

helemaal oneens 26% 27% 29% 13% 37 15 15 13 8 4 2 6 5 4 2 0 1
| 19% 23% 20% 25% 17 16 18 9 4 6 5 3 5 1 1 2 1
| 17% 18% 19% 25% 12 11 10 10 7 4 3 3 4 2 3 0 0
neutraal 16% 11% 16% 10% 13 12 13 9 7 7 2 2 2 1 1 1 1
| 5% 9% 3% 5% 1 8 6 1 2 1 1 0 2 2 1 0 0
| 2% 1% 0% 2% 0 3 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0
helemaal eens 0% 0% 1% 2% 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0
Weet ik niet / geen mening 15% 10% 11% 17% 13 9 8 3 5 7 4 1 1 2 3 1 0

Op welke manier ontvangt u graag 
informatie over de opvang van 
asielzoekers?

Esterveld 
(n=242)

Binnenstad-
Grave 
(n=187)

Zittert 
(n=156)

De Stoof 
(n=116)

Bikkelkamp 
(n=94)

Escharen 
kom (n=75) Mars (n=70)

Nieuw Velp 
(n=45)

Escharen 
buitengebie
d West incl. 
Raam 
(n=35)

Oud Velp 
(n=29)

Velp 
Buitengebie
d-Noord 
incl 
rijksweg 
(n=17)

Velp 
Buitengebie
d Zuid 
(n=17)

Anders 
(n=20)

Industrieter
rein De Eek 
(n=13)

Escharen 
buitengebie
d-Oost 
(n=11)

Bedrijvente
rrein De 
Bons (n=4)

Gen. De 
Bonskazern
e (n=3)

Via de sociale media van de gemeente 38% 38% 36% 45% 28 25 28 17 9 10 4 7 6 2 2 2 0
Via de website van de gemeente 38% 38% 42% 39% 23 27 27 12 11 6 8 7 8 1 5 2 0
Via een bewonersavond 11% 15% 20% 15% 16 14 14 12 8 5 3 10 4 5 1 1 2
Via de krant 45% 52% 44% 51% 39 42 35 22 14 13 9 8 13 4 5 2 0
Via een nieuwsbrief 46% 47% 52% 52% 42 27 34 15 21 14 8 9 13 9 4 1 1
Anders, namelijk: 7% 7% 5% 6% 11 3 5 8 3 1 1 2 1 2 1 1 2

Ik hoef geen informatie te ontvangen 7% 8% 8% 2% 11 5 5 6 5 2 2 0 4 1 0 0 0



Weet ik niet / geen mening 4% 3% 5% 5% 3 1 1 0 0 2 1 0 1 0 1 2 0


